

# 為激發熱情 足協大幅提高待遇

# 國足主帥年薪百萬



男足主帥 高洪波

## 前男足主帥年薪

(單位：人民幣)

哈恩	290萬
霍頓	207萬
米盧	170萬
福拉多	150萬
施拉普納	102萬
朱廣滙	30萬

香港文匯報訊

(記者 陳曉莉)

不用說與外國主帥相比

了，就連中超洋帥，國足主教練不是

30萬的年薪也絕對稱得上「寒酸」。幸好，中

國足協及時醒悟，擬定新合約，為男女足主帥大幅加

薪至100萬，而助理教練年薪也加至50萬元，此外贏球與和球均

有額外獎金，希望以此激發教練們的熱情。

## 足協刻薄 遲尚斌曾遭欠薪



前國足教練 遲尚斌

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)雖然頂着國家隊主教練的光環，但收入極之微薄，有時還要被拖欠工資，這種心酸實在難以言喻。

據網易體育報道，在職業聯賽歷史上，冠名費最多曾達到1.2億，再加上中國之隊每年不菲的贊助費，中國足協可謂富得流油。不過足協對國字號球隊中的本土教練卻非常刻薄，曾在職業聯賽獲得過成功的前男足主帥戚務生、金志揚、遲尚斌等，在俱樂部全年的收入都

超過百萬，但到國家隊年薪只有10萬元。

即便如此，足協也不時諸多刁難。2002年世界盃，國足教練遲尚斌因沒有與足協簽訂正式合同，回國半年後一直得不到這筆薪金。同期國足教練好打抱不平的金志揚隨即找足協負責人理論：「不想用人家早說也行，但遲尚斌一直為國家隊做相關工作。再說半年才4萬8，足協就差點錢？這麼做不讓人寒心？」自知理虧的足協最終給了遲尚斌半年薪水，但此後再沒有起用過他。

2004年國字號球隊主帥的待遇有所改善，當時任國足主帥的朱廣滙和女足主帥的裴恩才月薪為3萬元，再加上集訓期間的補貼，全年的收入約為50萬。但和職業俱樂部相比，國字號主帥的年薪仍小巫見大巫，這也是為何成耀東、賈秀全等人曾担任國字號教練的原因。這一結果，也直接導致各級國字號隊伍成為中下崗教練的收容所。



女足主帥 李霄鵬

隊每贏一場或和一場比賽，均有額外獎金。以國足為例，贏球獎金20萬元，和球獎金10萬元。

## 為國效力受傷獲補償

另外，足協還出台了一項新政策，即：若有球員國家隊集訓和比賽中受的傷，足協給予相應的補償。其中，在國足與新西蘭的比賽中肩膀被撞脫臼的門將曾誠就已獲得這筆補償金。

根據國家隊球員補償規定，如果在國家隊受傷，足協將根據俱樂部贏一場獎金為60萬元的基數發放補償金。平均下來，主力一般拿到3.3萬左右，這樣中國足協就按照一場3.3萬的金額補償給受傷球員。而如果球員在國家隊受傷後缺席全年中超，則會從中國足協拿到100萬元的補償。

「我們是希望他們能夠一心一意地在國字號球隊中表現。給教練加薪，是因為足協已經明令國字號教練不得再身兼兩職。以前以為國字號教練待遇低，不少教練就身兼兩職，國字號球隊集訓與比賽時為國字號球隊服務，一旦國字號球隊解散，就回到地方隊任職。這樣肯定會讓他們分心，所以提高他們的待遇，就是希望他們專注於國字號球隊。」國足領隊曹景偉說，「至於給球員的補償，我們也是經過慎重考慮的。他們是來為國字號球隊效力，如果受傷，我們應該給予補償。足協現在已經為他們都購買了保險，如果保險不夠支付補償金額，那麼足協也一定會把這個差額補上。總之，我們國家隊今後就是要從人性化的角度管理球隊，給教練和球員應有的關心。」

據《北京晚報》報道，男足主帥高洪波的年薪約20至30萬。這一薪金數額，不用說與外國國家隊主教練相比了，僅相對於中超聯賽的洋帥們已有天地之差。據悉，今年中超聯賽的11位洋帥們的身價加起來超過3300萬，其中深足主帥杜斯亞年薪達到創紀錄的660萬元人民幣。另外，廣州恒大的李章洙也超過500萬(這其中還不包括贏球獎金)。

所以，為穩定軍心，中國足協經過3個多月的廣泛商討與徵求意見後，大幅提高國字號教練薪金的新合約終於出台。新合同規定，男女足主教練的年薪是100萬元，助理教練的年薪為50萬元。按照層層遞減原則，國足助理教練待遇相當於國奧主帥本土教練的待遇，國奧助理教練的待遇等同國青主帥的待遇，國青助教的待遇則與國少主帥一樣。此外，國字號球

# 吳靜鈺再奪跆拳道世錦賽冠軍

據新華社2日電 世界跆拳道聯合會官網消息，中國女將吳靜鈺在2日的世錦賽49公斤級爭奪中，以兩次關鍵的「踢頭」攻勢連克兩位勁敵，個人第二次奪得世錦賽冠軍，也幫助中國隊在這次韓國慶州世錦賽上摘得首金。

決賽面對中華台北名將楊淑君，吳靜鈺在先得1分的開局下，與對手在第三局一度戰至3：2。此時，必須拿分的楊淑君反攻犀利，而吳靜鈺沒有保守，繼續伺機出擊，並以一次踢頭成功拿下制勝的3分，贏得冠軍。這也是23歲的江西姑娘奪得2007年世錦賽冠軍後，再次在這一大賽上折桂。

決勝的這一踢與吳靜鈺準決賽勝出的方式有些相似。在同日的準決賽中，吳靜鈺迎來此次世錦賽上第一個真正的考驗——對陣西班牙老將布麗希達。對手利用豐富的經驗一直領先，最後兩秒仍以4：2壓制着吳靜鈺。此刻，集亞運會、世錦賽、奧運會等桂冠於一身的吳靜鈺顯示出了霸氣和自信，以一個關鍵的踢頭拿下3分，實現大逆轉，也為最後的決賽提升了士氣。

在1日的淘汰賽上，吳靜鈺沒有遇到太多麻煩，一路過關斬將，以大比分連克3位選手，闖入準決賽。

本次世錦賽於5月1日至7日進行，運動員所取得的成績將作為奧運積分，成為獲得倫敦奧運會參賽資格的重要依據。

此次派出16名隊員參賽的中國隊是一支老、中、青結合的隊伍。

女子方面，除了名將吳靜鈺外，在新加坡青奧會上奪金的鄭姝音等後起之秀也有較強的實力。名將羅微由於傷病在身而未隨隊出征。男子方面，因傷缺席廣州亞運會的劉喲波將參加87公斤級以上級別的較量。

吳靜鈺(右)奪世錦賽女子49公斤級金牌。資料圖片



## 楊淑君奪銀 譜勵志故事

「保持平常心，全力打好每場比賽」。中華台北跆拳道女將楊淑君2日在世錦賽踢下銀牌，超越自己世錦賽最佳成績，在去年廣州亞運電子襪事件後，用實力證明一切。

廣州亞運電子襪事件發生後，世界跆拳道聯盟(WTF)懲戒委員會去年12月21日認為，楊淑君使用違規設備妨礙賽事進行，懲處楊淑君禁賽3個月。經過一段時間思考，楊淑君決定再披戰袍，為熱愛的跆拳道奮戰，希望能踢進2012年倫敦奧運。

楊淑君3月初先取得世錦賽參賽資格，進駐高雄中營中華台北隊訓練中心訓練後，一度讓她大感吃不消，但她也自我安慰地



楊淑君在中華台北奧會旗前亮牌。

說，「一段時間沒正式訓練能都取得參賽資格，在正式訓練後，自己一定會再進步」。

這次楊淑君再赴韓參加世錦賽，加上國際運動仲裁庭(CAS)的官司未解，但楊淑君面對壓力仍保持樂觀的心態，專注在比賽上，她出發前說，「我會保持平常心，不會想太多，全力踢好每一場比賽，重點放在拚奧運」。

楊淑君在2007年世錦賽踢下銅牌，是個人世錦賽最佳成績，這次突破自我拿下銀牌，成了勵志故事的女主角，已是台北市立教育大學老師的她，更是學生的活教材。 ■中央社

## 中華拾錦

### 國家女排誦毛主席詩詞

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)據中國排協消息，中國女排4月26日至5月1日在漳州訓練館和公寓會議室開展了毛主席詩詞誦讀活動——在每堂訓練課結束後，隊員們都誦讀毛主席詩詞。主要目的是豐富運動員的文化活動，學習毛主席詩詞，進行革命傳統教育。中國女排通過這樣的活動，希望以毛主席當年率領紅軍長征的氣勢，投入到日常訓練中去，刻苦訓練，提高水平，備戰倫敦奧運會。

### 中國跳水奪大獎賽6冠

據新華社2日電 2011年國際泳聯跳水大獎賽蒙特利爾站的比賽1日結束，中國跳水隊共奪得六項冠軍。王涵在女子單人三米跳板項目中封后，李世鑫和何敏奪得男子雙人三米跳板項目金牌，劉蕙瑕和朱佳名獲得女子雙人十米跳台項目的冠軍，王涵、鄭曲琳奪得女子雙人三米跳板項目冠軍，周呂信、楊禮光獲

男子雙人10米跳台項目金牌，李世鑫在男子單人三米跳板項目比賽中奪冠。

### 天津東亞運主場館竣工



香港文匯報訊(記者 李欣 天津報道)4月30日，第六屆東亞運動會的重要比賽場館——天津奧林匹克水上中心(第三滴水)竣工，將於5月18日迎來首場比賽——2011年全國跳水冠軍賽。天津奧林匹克中心游泳跳水館由中心競賽區和康體區兩部分組成，建築面積37002平方米，南北長154米，東西長102米，最大高度31.15米，將用於滿足並承接國內、國際級的跳水、游泳、水球、花樣游泳等運動賽事，可同時容納近4000名觀眾觀看比賽。

## 中國花滑冬奧會挑戰多

據新華社2日電 2011年花樣滑冰世錦賽5月1日在莫斯科落下帷幕，中國隊收穫一枚雙人滑銅牌，男、女單人滑及冰舞均未能進入前十。對此主教練姚濱強調未來挑戰多多，2014年索契冬奧會對中國隊難度很大。

本屆世錦賽上，中國隊最有希望奪金的龐清/佟健在自由滑上出現失誤，最終摘得銅牌。另外兩對中國年輕組合張悅/王磊、董慧博/仵一鳴最終分列第13和第14。在男單項目上，首次參加世錦賽的宋楠獲得第22名，同樣也是世錦賽「新兵」的耿冰娃女單排名第18，冰舞組合黃欣彤/鄭汛最終位列第17。

展望下一屆索契冬奧會，姚濱表情有點凝重。「還有三年時間，現在沒法預料。好多運動員本來說有希望，但是因為種種原因沒能達到預期，相反很多沒受重視的，沒準三年後又有實力。」但他強調：「索契難度很大，所以我們要着手準備，(幫助)小運動員盡快成長，上到一個更高的位置。」

至於備受關注的龐清/佟健是否扛起中國隊雙人滑大旗，繼續征戰下賽季的問題，姚濱坦言：「這完全取決於他們自己。」



龐清/佟健(右)在世錦賽大匯演中獻技。路透社